

# 湖南高招录取启动，一键查询录取状态

录取工作从今起持续到8月23日，为期47天 考生可上新湖南和长沙视频查询



三湘都市报7月7日讯 7月8日起，湖南高招录取工作将正式启动。7月9日开始，高考录取状态查询也将正式开通，届时，湖南考生可登录新湖南APP和长沙视频APP，快速查询自己被哪所大学录取。

今年我省高招录取分为普通类、艺术类、体育类，其中普通类分为本科提前批、本科批、专科提前批、高职专科批4个批次。普通类本科批中先进行特殊类型(高水平运动员、高校专项计划、中南大学综合评价录取)志愿录取，再进行普通志愿投档录取。所有录取工作将于8月23日结束，为期47天。

记者了解到，考生可以查询到的状态有3种，分别是：“自由可投”“已投档”和“录取”。“自由可投”表示该考生的电子档案在信息库，截至目前没有投到任何院校；或者是经投档后被退回，仍然处于在库状态；“已投档”表示该考生电子档案已经被投档至某一招生院校，并接受院校审阅；“录取”表示省教育考试院录检工作人员已对招生学校提出的拟录取意见完成了审核，等待审批组办理最后的审批手续，包括打印新生录取名册、审核已录考生是否符合政策规定、盖章等。此种状态下可以查询到录取院校和录取专业。

而我省网上录取工作流程有“确定投档比例”“设置投档模板”“计算机投档”“办理录退确认手续”“完成录取”“邮寄录取通知书及有关资料”等6个主要环节，最终，待招生学校完成录取后，省教育考试院核准形成录取考生数据库，并据此打印相应录取考生名册，作为考生被高校正式录取的依据，予以备案。高校根据省教育考试院核准备案的录取新生名册填写考生录取通知书，由校长签发录取通知书，加盖本校校章，并负责将考生录取通知书连同有关入学报到须知、资助政策办法等相关材料一并直接寄送被录取考生。

## 提醒

留心查询信息  
与录取通知书是否一致

一般情况下，本科提前批的录取通知书，考生在7月中下旬会陆续收到；本科批的录取通知书预计在7月下旬至8月中下旬的寄送和接收；专科提前批和高职专科批的录取通知书，考生将在8月中下旬陆续收到。

特别提醒考生，如果查询的信息与录取通知书一致（包括录取学校名称、专业和层次），就是经过省教育考试院办理了正式录取手续的通知书；否则，收到的录取通知书就不是普通高校正式录取后的通知书。

■湖南日报全媒体记者  
杨斯涵



7月7日，长沙温度不减，男女老少都做好了十足的防晒措施。

## 未来十天无雨，局地达37℃以上！今年三伏天将持续40天 高温“超长待机”，湖南人要被“蒸服”了

“倏忽温风至，因循小暑来。”进入小暑节气，湖南省每天都在发布高温预警，预计未来几天，受副热带高压控制，湖南大部分地区高温持续发展，局部地区可达37℃以上。

7月7日，记者从中央气象台获悉，从中期预报来看，未来十天湖南无有效降水。高温持续，市民外出需注意防暑降温。湖南省气象台预计，未来三天受副热带高压控制，省内大部分地区以晴天间多云天气为主，最高气温可达37℃左右。

### “大火收汁”开始了，长沙连续4日发布高温预警

这个周末，整个湖南都非常热。“一大早出门时空气中的滚滚热浪便清晰可见，感觉全身冒着热气，闷热得要命。”7月7日，来自长沙理工大学的张同学连忙向记者吐槽起来，周末去图书馆学习，骑的电动车座椅都被炙烤得滚烫的。

“刚拿到手的冰激凌稍不留神就会化得满地都是。”张同学无奈地笑着。

记者周末也去部分景点体验了一把，走在路上几分钟衣服都湿透了。然而，即使酷暑难当，也阻挡不住游客的热情。在橘子洲、岳麓山等景区人气旺盛，烈日炎炎依旧游人如织，人头攒动。

“本来想着不要下雨就好了，没想到长沙的太阳真的好‘毒’……”来自浙江宁波的吴女士在中山路小吴门某处拍照打卡，不到一会吴女士就连忙跑向不远处树荫，“全身上下涂防晒都不管用。”

截至7月7日12时，长沙市气象台已连续4日发布了高温黄色预警。预计一直到10日，长沙以晴热高温天气为主，最高气温升至37℃左右。同时，湖南省气象台也连续三日发布高温黄色预警，预计未来多日，高温预警仍将持续。

### 7月15日入伏，今年三伏天将持续40天

俗话说“过了小暑便入伏”，其他南方省份面对高温也几乎没有喘息的机会，直接开启“桑拿”模式。

中国天气消息网，小暑期间，长江中下游会经历从出梅到入伏的过程，进入到一年当中高温闷热天气较多的时节。长江沿线一直到华南北部等地高温盛行。

此外，今年的三伏天也快要到了，但不一样的

是，今年多地都出现了持续性高温天气，而且今年的三伏时间表也有点特殊。

今年，将在7月15日这一天正式入伏，并于8月23日迎来末伏的最后一天，整个三伏天将持续整整40天的时间。

面对来势凶猛的高温“持久战”，建议大家选择“躲得起”战术。尽量避免高温时段出行，外出时也要“躲”在遮阳伞、遮阳帽、防晒衣之下。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远  
图/通讯员 张浩楠

## 提醒

暑期带娃出行，别忘了这个“必需品”



送孩子上学，让孩子坐副驾驶，因未注意行车安全导致事故造成儿子不治身亡；带孩子出行，父亲抱着女儿坐副驾驶，发生交通事故导致女儿

不治身亡……7月7日，记者从长沙宁乡市检察院获悉，该院办理的交通肇事案件中，发现未安装“儿童安全座椅”是导致孩子死亡的重要原因之一。暑假来临，驾车带娃出行的家长多了起来，你们是否都带上了必需品“儿童安全座椅”？

如何正确使用儿童安全座椅？据专业人士介绍，1岁及以下（体重0-13公斤）婴幼儿，要使用反向安装的儿童安全座椅；1—4岁（体重9-18公斤）孩子应使用正向式儿童安全座椅，座椅约束带要正确约束孩子；4—12岁（体重15-36公斤，身高145厘米以下）儿童需使用增高垫座椅，并确保安全带的肩带在儿童的肩部，腰带在儿童的腰部；12岁以上（体重36公斤以上，身高145厘米及以上）儿童，可使用成人安全带，但应确保成人安全带的约束位置在儿童的肩部与腰部。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳  
通讯员 刘丽 杨婷